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Citát inspirující: 
   Neexistuje špatná poezie: poezie buďto je, anebo není.

                   J.H.Krchovský

VÁCLAV TESLÍK
NALÉHAVĚ

Ráno si pro nás přijde smrt – anebo až 
k večeru, o půlnoci.
Bude-li krásná jako malý modrásek, půjdu 
s ní rád.

Pokud však nebude mít líc vůně z okraje 
nektaru, který motýl pil,
odmítnu ji se slovy: Nejsem zde pro Tebe,  
ale jít musím.

(úryvek)
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REAKCE NA ČLÁNEK
 

 Zaujala  mě  analýza  Tomáše  Svobody  v  článku
Neudrží pozornost ani 15 minut. Češi pořád kupují
knihy, ale už je neumí číst.  
Celý  článek  můžete  najít  na  stránkách
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/domaci-zivot-
v-cesku-neudrzi-pozornost-ani-15-minut-cesi-porad-
kupuji-knihy-ale-uz-je-neumi-cist-

239251#utm_source=www.seznam.cz&utm_medium=sekce-z-
internetu .

     Zajímavých momentů, které by bylo možno komentovat najdete v
článku hodně, tentokrát se zaměřím na počet knih, které v průměru
přečteme.  V  průměru  je  to  skoro  deset  knih  ročně  (9,9  přesně).
Přitom ještě před pěti lety to bylo dvanáct. To by snad nebylo ještě to
nejhorší,  i  když  až  27  procent  lidí  uvedlo,  že  za  loňský  rok
nepřečetlo ani jednu knihu! Před pěti lety to bylo 22 procent.
   Mnohem  horší  je  konstatování,  že,  cituji:   „Lidé  pozvolna
opouštějí dlouhé, hluboké čtení, spojené s četbou knih. Na internetu
totiž hledáme jiný typ textů a preferujeme kratší formy,“ potvrzuje
Vít Richter z Národní knihovny, který se na výzkumu podílel.
     Patřím asi opravdu mezi výjimky, protože ročně přečtu mnohem
víc knih než je onen průměr. Když započítám i útlé básnické sbírky a
různé sborníky a  almanachy, tak se dostávám za rok 2023 k číslu
čtyřicet  knih.  A to jsem pod svým dlouholetým průměrem,  neboť
vloni jsem vzhledem ke zdravotním problémům četl méně. Ještě v
roce 2022 jsem přečetl šedesát sedm knih. Přitom bývaly doby, kdy
jsem  přečetl  i  třeba  stovku  knih,  pravda  ty  útlé  básnické  sbírky
nejsou třeba jako kniha  Michela Houellebecqa  Zničit, kterou jsem
četl letos v lednu a má 544 stran.   
    Dlouhé čtení mi nedělá potíže a většinu knih se snažím dočíst, i
když  někdy uplatňuji  tzv.  rychločtení,  když  třeba  kniha  není  můj
šálek kávy. 
    Zajímalo by mě, jak to vypadá v různých věkových skupinách. K
článku se v Kobře ještě vrátím. VáclaV 
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VÍTE, ŽE ...

 - V těchto dnech vyšla kniha Tajemství třináctých komnat (podtitul
Česká  povídka  2024),  představující  sedmnáct  příběhů  sedmnácti
autorek  a  autorů  různých  generací  inspirovaných  mottem:
TAJEMSTVÍ!  Kniha vychází i jako ekniha (informace na str.7 a 8).

-  V  neděli  25.února  se  v  Kopidlně  udílely  ceny  26.  ročníku
Jivínského Štefana . Tentokrát si  dřevěné sošky odnesli v kategorii
za počin roku Josef Lidický, zelinář z Valdštejnova náměstí (losem) a
za dlouhodobé zásluhy v kultuře na území okresu Jičín  Jiří  Vydra,
ředitel Valdštejnského imaginária. Bližší informace o nominovaných
na stránkách https://jivinskystefan.webnode.cz/o-nas/ .

    VáclaV

Celostátní literární soutěž Mělnický Pegas 2024

Soutěž vyhlašuje Literární klub Pegas Mělník jako soutěž celostátní.
Přihlásit  se  můžou  všichni  neprofesionální  básníci  z  celé  České
republiky.Podporuje  a  oceňuje  tvorbu autorů  všech  kategorií:  A –
kategorie - autorů do 15 let, B – autoři do 30 let, C – nad 30 let a
kategorie D je určena pro ty, kteří již vydali veřejně svou básnickou
sbírku.
Soutěžní  příspěvky (tři  až  pět  básní)  zasílejte  od  1.  ledna  do  31.
května na adresu: 
LITERÁRNÍ KLUB PEGAS, Českobratrská 2800, 276 01 Mělník.
Příspěvky je třeba dodat ve třech vyhotoveních (originál + 2 kopie) a
připojit  k  nim lístek  se  jménem autora,  soutěžní  kategorií,  datem
narození,  adresu  bydliště  a  ofrankovanou  obálkou  se  zpáteční
adresou pro zaslání pozvánky na vyhlášení výsledků soutěže. Soutěž
je anonymní, básně nepodepisujte!
Slavnostní vyhlášení výsledků se koná na literárně hudebním matiné
v Masarykově kulturním domě v Mělníku v říjnu vždy téhož roku,
pro který byla soutěž vyhlášena.
Příspěvky,  které  nebudou  splňovat  uvedené  podmínky,  budou  ze
soutěže automaticky vyřazeny.
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ČAJ č. 210 – ADRIANA GULIŠKOVÁ

Březnové číslo ČAJe začíná vonět jarem. 
Jako host se představuje slovenská autorka žijící v Praze Adriana

Gulišková. Ukázky z její tvorby jsou obohacením našeho časopisu.
Hostem  je  Tomáš  Choura,  jehož  různorodá  tvorba  svědčí  o

autorově radosti z tvorby. Kulturní činnosti v různých podobách se
úspěšně  věnuje od útlého mládí (viz „Texty k písničkám mě lákaly
už jako kluka.“).

Tvorbu regionálních autorů zastupuje Ilona Pluhařová básní Když
básně přicházejí.

Nechybí moje pravidelné vzpomínání na počátky organizovaného
psaní na Jičínsku po roce 1990. VáclaV

BESKYDSKÁ LAVEČKA

Milí kolegové, literáti,

dovolujeme si vás pozvat na Beskydskou lavečku 2024 - 25.května
2024  Čeladná  -Zámeček  setkání  literátů  LKPB,Moravy  Čech,
Slovenska, Polska

Veškeré  informace  najdete   na  stránkách  sdružení
https://literatinawebujedemedal.webnode.cz/ .
Své  přihlášky  spolu  s  tvorbou  posílejte  na  adresu dajanaz
@seznam.cz + kopii na adresu PavlinaKollarova@seznam.cz
U  tvorby  zvažte  prosím  délku  básní,  posílejte  2-3  básně  prózu
maximálně na třetinu formátu stránky A4.
Písmo velikost 12, příspěvky psané ve Wordu
Literáty , kteří nejsou členy LKPB prosím přidejte i nějakou fotku z
vašeho klubu.
Všichni prosím připište Váš poslední literární počin (kniha, výstava,
ocenění v soutěži, autorské čtení apod- pouze stručně-jednou větou.

Na všechny se těší Dajana Zápalková
Pavlína Kollárová

 členové LKPB
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ŘEKNI MI, CO ČTEŠ ...

Tereza Schillerová
VLČICE

Vydal No Limits (David Laňka) v roce 2022

Román  o  ženách  Terezy  Schillerové  (*1980)   je  zajímavou
sondou  do  světa  jedné  rodiny  a  především  jejich  ženských
protagonistek. 

Začíná se na pohřbu matky, na kterém se po delší době setkávají
vypravěčka  Julie  a  její  sestra  Lucie,  dcery  zemřelé.  Začne  se
projednávat  dědictví,  ale  důležitější  je  uvědomování  si  různých
momentů v životě rodiny, zvláště když se Julie dostává k deníkům a
dopisům vysvětlujícím některé věci.

Kniha je psána po určitých etapách, takže jednotlivé kapitoly nás
vrací do minulosti, ať už po určité době po pohřbu, ale především
desítky  let  před  pohřbem.  Vstupuje  zde  babička  Milka  a  její
komplikovaný vztah k jejím dcerám je vlastně předobrazem vztahu
Julie a Lucie. 

Dovolím si odcitovat dvě krátké ukázky z knihy: 
str. 120: Lidé jsou a vždycky budou nevyzpytatelní.  A také budou

stále tím nejhloupějším  živočišným druhem, který místo podstaty
života a přežití řeší malichernosti. 

Str. 190: Čas nevrátíš. Aspoň už vím, že život je divadelní scéna,
na které se může odehrát i to, co si nepřeji.

 Kniha je čtivá a časovými posuny vyvolává napětí a celou řadu
námětů k zamyšlení, jak svým chováním ovlivňujeme okolí, resp. jak
jsme  okolím  ovlivňováni,  často  nuceni  reagovat  na  zbytečné
„starosti,“ zatímco to podstatné nám uniká.

Julie  těžko  hledá  partnera,  neboť  žije  v  určitých  schématech,
těžko se prosazuje na pracovišti (tyto pasáže jsou zajímavě popsané)
a  jako advokátka sice  pomáhá druhým,  ale svoje osobní  věci  řeší
těžce. 

Budu  se  muset  poohlédnout  po  dalších  knihách  Terezy
Schillerové. VáclaV
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TAJEMSTVÍ TŘINÁCTÝCH KOMNAT

V těchto dnech vyšla kniha Tajemství třináctých komnat (podtitul
Česká  povídka  2024),  představující  sedmnáct  příběhů  sedmnácti
autorek  a  autorů  různých  generací  inspirovaných  mottem:
TAJEMSTVÍ!

Autorsky se  na  knize  podíleli
Jana BURČÍKOVÁ, Daniel DEJV,
Václav  FRANC,  Kateřina
HÁJKOVÁ,  Václav  KŇOUREK,
Eliška  KOPPOVÁ,  Jan
LIPŠANSKÝ,  Radovan  LOVČÍ,
Veronika  MIŠKAŘÍKOVÁ,  Jiří
Wilson  NĚMEC,  Kristýna
PETIŠKOVÁ,  Ilona
PLUHAŘOVÁ, Miroslav REZEK,
David  SELTENREICH,  Jiří
ŠANDERA,  Iva  TAJOVSKÁ,
Pavel VELEŠOVSKÝ. 

Tištěná  kniha  má  na  titulní
straně  foto  Jana  Řehounka,  který
do  knihy  přispěl  dalšími
fotografiemi.  Zájemci  o  knihu  ji
mohou získat u mě (pište na mail Franczub@seznam.cz) za 180 Kč.

Souběžně s tištěnou knihou vychází Tajemství třináctých komnat
jako ekniha v nakladatelství Eknihy jednou Martina Koláčka. Můžete
si  ji  objednat  na  stránkách  vydavatele  –  viz  zde:
https://eknihyjedou.cz/tajemstvi_trinactych_komnat .  Obálku
připravil nakladatel a najdete ji na zadní straně Kobry.

Kniha bude představena veřejnosti na letošní Řehečské slepici v
sobotu 6.dubna. Účast přislíbili autoři jednotlivých povídek. 

VáclaV
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Titulní strana eKnihy Tajemství třináctých komnat.

KOBRA
Kulturní občasník regionálních autorů

Interní tiskovinu regionálních autorů Jičínska
Připravil : Václav Franc, K Hájku 1724,  509 01 Nová Paka

Franczub@seznam.cz
Ročník 25.   Číslo 3.  Březen 2024.

( 5.března  2024)
ikobra.rehec.cz 
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